

CONFORM CU ORIGINALUL

PARLAMENTUL ROMÂNIEI
GRUPUL PARLAMENTAR AL PARTIDULUI NAȚIONAL LIBERAL
SENAT

Adresată: **MINISTRULUI SĂNĂTĂȚII**
DOMNULUI ATTILA-ZOLTÁN CSEKE

De către doamna senator: **MONICA CRISTINA ANISIE**

Circumscripția electorală: **NR. 42 București**

Grupul parlamentar: **PARTIDUL NAȚIONAL LIBERAL**

Obiectul interpelării: **Activitatea Direcției de Sănătate Publică București în contextul pandemiei de COVID-19**

STIMATE DOMNULE MINISTRU,

România se confruntă în prezent cu cel mai agresiv și mai intens val al pandemiei de COVID-19, din cauza contagiozității crescute a tulpinei Delta, iar efectele negative asupra populației sunt din plin resimțite, atât la nivel de instituții spitalicești, cât și la nivel de sănătate și siguranță a cetățenilor.

În acest sens, Direcția de Sănătate Publică București, instituție aflată în subordinea Ministerului Sănătății, are rolul de a lua decizii eficiente privind combaterea și prevenirea răspândirii virusului SARS-CoV-2 în societate.

Potrivit specialiștilor, valul 4 al pandemiei va dura aproximativ 4 luni și ar urma să se termine abia la finalul acestui an sau începutul anului 2022. Problema în sine o reprezintă felul în care situația va fi gestionată până la terminarea valului, din moment ce, în prezent,

cazurile de infectare și decese cauzate de COVID-19 prezintă o continuă ascensiune, iar unitățile spitalicești din Capitală și din restul țării sunt suprasolicitate și suprapopulate.

În aceste momente, situația este îngrijorătoare, nu știm dacă vârful valului 4 a fost atins, deși România a înregistrat un record zilnic de aproape 19.000 de noi îmbolnăviri. Potrivit specialiștilor, vârful valului ar putea fi atins în a doua jumătate sau la finalul lunii curente. De asemenea, sunt ridicate semnale de alarmă din partea medicilor epidemiologi, potrivit cărora, în orice loc unde evoluția infecției cu SARS-CoV-2 este cu număr mare de îmbolnăviri există riscul ridicat de a se genera mutații și noi variante ale virusului, după modelul celei braziliene, indiene sau britanice.

În altă ordine de idei, sistemul educațional românesc și elevii au de suferit cel mai mult în plin val 4 al pandemiei, iar contribuția adusă de Direcția de Sănătate Publică a Municipiului București la prevenirea și combaterea infectărilor cu SARS-CoV-2 o apreciem a fi insuficientă. Aceste instituții sunt menite să ofere sprijin unităților de învățământ de antepreșcolari, preșcolari și școlari în vederea luării deciziilor eficiente de testare și prevenire împotriva infectării cu virusul. Mai mult decât atât, Direcțiile de sănătate publică județene și a municipiului București reprezintă autoritatea de sănătate publică la nivel local, care realizează politicile și programele naționale de sănătate, elaborează programe locale, organizează structurile sanitare, evidențiază statisticile pe probleme de sănătate.

În acest context, vă rog să-mi răspundeți la următoarele întrebări:

1. În ce măsură s-a implicat Direcția de Sănătate Publică a Municipiului București pentru prevenirea și răspândirea virusului SARS-CoV-2 în societate și mai ales în unitățile de învățământ unde studiază antepreșcolari, preșcolari și elevi, de la începutul pandemiei și până în prezent?

2. Care este baza legală prin care angajații Direcției de Sănătate Publică a Municipiului București solicită cadrelor didactice să realizeze ancheta epidemiologică și să o transmită telefonic către DSP?

3. Câte anchete epidemiologice a efectuat Direcția de Sănătate Publică a Municipiului București de la începutul pandemiei COVID-19, respectiv luna martie 2020 și până în prezent (situație defalcată pe fiecare lună)?

4. Câte anchete epidemiologice a efectuat Direcția de Sănătate Publică a Municipiului București în unitățile de învățământ unde studiază antepreșcolari,

preșcolari și elevi, de la începutul pandemiei COVID-19, respectiv luna martie 2020 și până în prezent (situație defalcată pe fiecare lună)?

5. Câte decizii de carantinare respectiv de izolare a emis Direcția de Sănătate Publică a Municipiului București de la începutul pandemiei COVID-19, respectiv luna martie 2020 și până în prezent (situație defalcată pe fiecare lună)?

6. Câte teste antigen rapide pentru detectarea virusului SARS-CoV-2 au fost distribuite unităților de învățământ unde studiază antepreșcolari, preșcolari și elevi?

7. Câți antepreșcolari, preșcolari și elevi au fost testați de către Direcția de Sănătate Publică a Municipiului București de la începutul pandemiei COVID, respectiv luna martie 2020 și până în prezent (idem ca mai sus, situație defalcată pe fiecare lună)?

8. Care sunt măsurile concrete prin care se implică în prezent Direcția de Sănătate Publică a Municipiului București în combaterea răspândirii virusului SARS-CoV-2 și a îmbolnăvirilor în toate unitățile de învățământ din Capitală (teste antigen acordate, desfășurarea optimă a anchetelor epidemiologice ș.a.)?

Solicit răspuns în scris.

Potrivit art. 178 alin. (3) din Regulamentul Senatului, „Guvernul și fiecare dintre membrii săi sunt obligați să răspundă la interpelări în cel mult două săptămâni.”

Cu deosebită considerație,

SENATOR PNL

MONICA CRISTINA ANISIE

19.10.2021